
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 298
van KOEN DANIËLS
datum: 27 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Oproep klimaatspijbelen  -  Registratie afwezigheden

Recentelijk riep mevrouw Anuna De Wever alle scholieren op om op 7 februari 2020 te 
spijbelen - ongewettigd afwezig te blijven op school - om deel te nemen aan een 
klimaatbetoging in Brussel.

1. Hoe staat de minister tegenover deze betoging?

2. Hoe dienen scholen leerlingen die op 7 februari 2020 afwezig zijn te registeren?

3. Is het toegelaten dat scholen dergelijke afwezigheden wettigen door het spijbelen 
van een leerling voor een betoging te registeren als een P-code (een afwezigheid om 
persoonlijk redenen die toegestaan wordt door de directie)?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 298 van 27 januari 2020 
van KOEN DANIËLS

1. Vrijdag 7 februari 2020 is een schooldag. Als Vlaams minister van Onderwijs wil ik 
leerlingen ontmoedigen om ongewettigd afwezig te blijven op schooldagen. We kunnen 
niet met z’n allen de daling van de onderwijskwaliteit hekelen en vervolgens de andere 
kant opkijken als het gaat over spijbelen. Het moet duidelijk zijn dat regels gelden 
voor iedereen en in elke geval, los van politieke of andere motieven. Klimaatspijbelen 
is spijbelen en daar kan je geen oogje voor dichtknijpen. 

2. Ik heb de richtlijnen voor scholen en de directies verduidelijkt. Scholen kunnen de 
‘afwezigheid om persoonlijke redenen’ enkel en allen inroepen in strikt uitzonderlijke 
en individuele gevallen. Het zogenaamde klimaatspijbelen kan dus nooit gedekt 
worden onder de ‘afwezigheid om persoonlijke redenen’.   

3. Leerlingen die op 7 februari afwezig zijn door deelname aan de betoging worden als 
afwezig geregistreerd. Zij kunnen hun afwezigheid nadien wel wettigen met een 
afwezigheidsbriefje van ziekte van 1 dag (4x/jaar kan een afwezigheid op die manier 
worden gewettigd) maar dit is de verantwoordelijkheid van de ouders die dit 
afwezigheidsbriefje ondertekenen. Uiteraard kan deze bedrieglijke praktijk niet worden 
goedgekeurd en bij vaststelling achteraf van dit bedrog wordt de leerling alsnog 
onwettig geregistreerd met een B-code.

4. Indien de afwezigheid wordt geregistreerd met een P-code door de directie, zou men 
totaal voorbijgaan aan de doelstellingen die deze code beoogt en dus manifest 
misbruik maken van de P-code.


